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Slovo občanům
Vážení občané České Vsi! 
Proč to tak trvá?

Rád bych se s vámi podělil o aktuální informace týkající se po-
vodňové obnovy v naší obci. Mnozí z vás se ptají, proč některé 
procesy trvají tak dlouho. Hlavní příčinou je složitá byrokracie, 
která nás nutí vyřizovat řadu žádostí o finanční prostředky a často 
jsme nuceni během jediného roku plánovat rozpočet, který by za 
normálních okolností pokryl patnáct let. Přesto bych vás chtěl 
ujistit, že již probíhá řada stavebních prací směřujících k obnově 
našeho domova. Velmi si vážím vaší trpělivosti a podpory v tomto 
náročném období.

Malý výčet pár žádostí do Živlu 1: místní komunikace – 146,5 mil. Kč, 
mosty – 186 mil. Kč, mateřské školy – 6 mil. Kč, škola – 130 mil. Kč, 

veřejná prostranství – 10 mil. Kč, veřejné osvětlení – 5 mil. Kč, 
sportovní areál – 31 mil. Kč, bazén – 70 mil. Kč (k ostatním již zajiš-
těným finančním prostředkům). Na dalších žádostech se pracuje.

Momentálně probíhají také jednání s projektanty Povodí Odry a řeší 
se hlavně místa, kde se břehy dotýkají našich komunikací a mostů.

Je snaha o co nejrychlejší průběh prací pro obnovu celé obce. 
První výsledky práce můžete vidět na některých úsecích silnic 
v zatím provizorních vrstvách, a hlavně ve škole, kde jsou již 
opraveny 2 pavilony. Vidět je můžete 28.03.2026 na Dni ote-
vřených dveří.

Bude také možnost se k povodňovým opatřením i vyjadřovat na 
veřejných setkáních – sledujte pozvánky.

Přeji vám se začátkem jara plno sil a optimismu.
 Mudra

Informace z úřadu
→	 Svoz nádob na odpad:

KOMUNÁLNÍ ODPAD – úterý – lichý týden 

(popelnice i kontejnery)

BIOODPAD – úterý – sudý týden (od 31.03 do 27.10.2026)

PAPÍR – středa – sudý týden 

(04.03., 01.04., 29.04.2026 a dál pravidelně po 4 týdnech) 

PLAST – středa – sudý týden 

(18.03., 15.04.2026 a dál pravidelně po 4 týdnech)

→	 Všechny odpadové nádo­
by musí být označeny QR kó­
dem, jinak nebudou vyvezeny. 
QR kódy vám zdarma vydáme 
na podatelně obecního úřadu.

→	 Žádáme občany, aby nádo-
by na odpad používali na takový 
odpad, na který byly určeny!

→	  Poplatek za odkládání ko-
munálního odpadu z nemovi-
té věci za rok 2025 splatný do 
30.04.2026 se bude hradit až 
na základě vyúčtování, které 
obdržíte do svých schránek.

→	  První svoz nádob na 
bioodpad proběhne v úterý 
31.03.2026. I tento rok bu-
dou svozy bionádob probíhat 
každý sudý týden v úterý. 
Všechny bionádoby při­
stavené ke svozu musí být 
označeny QR kódem. QR 
kódy si můžete vyzvednout 
na podatelně obecního úřa-
du. Technické služby budou 
vyvážet jen bioodpad ulože­
ný v nádobách, ne v pytlích!



Stavební 
ruch 
v obci
Základní škola– předpokládá-
me, že v měsíci březnu budou 
dokončeny nedodělky na 
rekonstrukci 2. pavilonu zá-
kladní školy.

Rozběhnou se také práce na 
revitalizaci předprostoru zá-
kladní školy.

Bude dokončeno výběrové 
řízení na zhotovitele rekon-
strukce tělocvičny ZŠ a v mě-
síci dubnu dojde k předání 
stavby zhotoviteli.

Krytý bazén – po krátkém 
zimním přerušení, které si 
vynutilo nepříznivé počasí, 
se práce na výstavbě kryté-
ho bazénu v České Vsi znovu 
naplno rozběhly. Stavbaři se 
aktuálně soustředí na pilotáž 
základových pilotů, které tvoří 
jeden z klíčových prvků celé 
konstrukce. V těchto dnech 
je hotových přibližně 50 pilo-
tů ze zhruba stovky plánova-
ných. Postupné dokončování 
pilotáže umožní následné prá-
ce na základové desce a dal-
ších konstrukčních částech 
objektu. Harmonogram stav-
by se tak po zimní pauze vrací 
do aktivní fáze a můžete dál 
sledovat, jak postupně roste 
největší investiční akce obce.

Obec Česká Ves
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Stalo se…
→	 Proběhl audit Pečovatelské služby. Cílem bylo dobře na-

stavit nové služby klientům a zajistit správné financování 
těchto služeb.

→	 Zápisu do naší školy se zúčastnilo také plno dětí z okolí. 
Jde vidět, že i přes povodňové rekonstrukce, škola má co 
nabídnout. A určitě bude mít po celkové rekonstrukci, kte-
rá probíhá. Jak bude celá škola vypadat můžete vidět už 
28.03.2026 na Dnu otevřených dveří.

→	 Proběhla koordinační schůzka k obnově území po povodních. 
Jednání probíhají cca 1x měsíčně na Krajském úřadě Olo-
mouckého kraje za přítomnosti všech správců sítí, správců 
majetku atd.

→	 Na valné hromadě SK Řetězárna byl nejen odsouhlasený 
bezúplatný převod restaurace Sport na obec (kvůli rekon-
strukci areálu), ale byla také představena studie opravy 
celého sportovního areálu.

→	 Výroční schůzi měli i hasiči – Sbor dobrovolných hasičů. 
Došlo ke shrnutí roku 2025 a byly představeny plány na 
letošní rok včetně hospodaření. Zhodnocení práce spolků 
je dobré slyšet na výročních schůzích, kde jsme zváni. Tak-
to byla možnost vyslechnout hospodaření i SK Řetězárna 
a Rady rodičů při ZŠ. 

→	 2x měsíčně probíhají kontrolní dny na bazénu. Přinášíme vám 
podrobné informace ze stavby. Momentálně jsme pořád ve 
fázi budování nohou budoucí „stonožky“. Stavba bude stát 
na 100 pilířích a momentálně je jich přibližně půlka hotová.

→	 Besedy s autory knihy o povodních se zúčastnilo cca 40 
účastníků a diskutujících. Další možnost něco ovlivnit v bu-
doucích úpravách po povodních je 04.03.2026 v 17 hodin 
v hotelu Zlatý Chlum.

→	 Mikroregion Jesenicko řešil nejen úpravy běžkařských tras, 
ale i obnovu turistických značení po povodních.

→	 Na schůzce kultury obce se řešila příprava letošního Česko-
veského masopustu, který proběhl s velmi krásnou účastí.

→	 Dále se ještě dořešují programy pomoci po povodních. 
Konzultace probíhají s organizací Člověk v tísni, která stále 
vyhledává, komu pomoci. Mezitím ukončila záslužnou čin-
nost Diakonie. 

→	 Naplno pokračují přípravné práce na obnovu komunikací 
a chodníků. Většina těchto oprav je již projekčně připravena. 
Bohužel administrativní činnost povolování a přípravy více 
urychlit nelze – a bez ní nelze čerpat ani potřebné finanční 
prostředky.

→	 A jedna důležitá zpráva: „Pozdě, ale přece!“. Povodí Odry 
má vybraného projektanta a naplno se rozbíhají konzulta-
ce k obnově toku Bělé. Naším cílem je maximálně urychlit 
práce v České Vsi. Toto chceme urychlit i tím, že máme 
připravená veškerá data a podklady.

→	 Stejně důležité je připravit také zádržná opatření v okolní 
krajině.

→	 Proběhlo také setkání starostů Jesenicka na téma popo-
vodňové spolupráce. Toto setkání koordinoval Olomoucký 
kraj a pořádala obec Česká Ves.

 Mudra



 in
fo

 z
 o

b
c
e

 

Pečovatelská služba 
je tu pro vás 
Naším úkolem je vaše spokojenost a služba podle vašich 
přání a potřeb.

O jejím poslání a rozsahu poskytovaných služeb vás bude-
me podrobněji informovat 3x ročně. Jinak nás najdete na 
webových stránkách obce a ve vitrínce u Obecního úřadu 
Česká Ves.

Kontakt na pečovatelskou službu:
Bc. Veronika Kočí, vedoucí Pečovatelské služby Česká Ves, 
Jánského 76, 790 81 Česká Ves, tel.: 584 428 403 – kl. 20, 
739 798 130.

Povodňová obnova
Vzhledem ke klimatickým podmínkám byly veškeré stavební 
práce na odstraňování povodňových škod pozastaveny. V tomto 
mezidobí však byly prováděny práce na zpracování projekto­
vých dokumentacích na opravy ulic Úzká a Hrubínova. Dále se 
pokračuje s projektovou dokumentací na ulici Větrná.

Souběžně se připravují veřejné zakázky na výběr dodavatele na 
výše uvedené opravy ulic. Taktéž se připravuje výběrové řízení 
na opravu chodníku od obecního úřadu k mostu na ulici Maka-
renkova. Souběžně s opravou tohoto chodníku bude prováděna 
oprava dešťové kanalizace, která byla poškozena v úseku od 
autobusové zastávky po bývalý Závodní hostinec. Zde bude 
nutná součinnost se správci inženýrských sítí a Krajským úřadem 
Olomouckého kraje s ohledem na nutnou částečnou uzavírku 
silnice I/44 apod.

Jakmile to počasí dovolí, budou opětovně zahájeny práce na opra-
vě ulice Polní, a dále práce na zpevnění svahu na ulici Za Řekou.

Rekonstrukce fotbalových kabin byla zahájena. V uplynulých 
dnech došlo k oficiálnímu předání stavby fotbalových kabin v areálu 
SK Řetězárna Česká Ves. Tím se po delším období čekání na 
finanční prostředky otevírá cesta k rozsáhlé rekonstrukci objektu, 
který byl poškozen povodněmi v roce 2024. Stavební firma nyní 
zahájí práce v interiéru, kde projde kompletní obnovou zázemí 
pro hráče i rozhodčí. Rekonstrukce zahrnuje sanaci škod po vodě 
a zlepšení funkčnosti kabin. Dokončení prací je plánováno do 
31.03.2026. Hned poté se fotbalový areál opět vrátí k plnému 
provozu. První domácí utkání na zrekonstruovaném hřišti je již 
nyní naplánováno na 19.04.2026, kdy Česká Ves přivítá tým Je-
seníku. Pro hráče i fanoušky to bude symbolický návrat domů 
po náročném období obnovy.

Obec Česká Ves

Na Polní už není tma
V pondělí 27. ledna 2026 byla na ulici Polní dokončena instalace 
nového veřejného osvětlení.

Celkem zde bylo osazeno 17 ks solárních svítidel, jejichž dodava-
telem je společnost Fonroche Lighting (Agen, Francie). Celkové 
náklady činily 1.300.000 Kč včetně DPH. Tento úsek byl výrazně 
poškozen povodní v září 2024, a právě proto má nové osvětlení 
ještě větší význam. Světla fungují nezávisle na elektrické síti, 
jsou šetrná k okolí a hlavně – vrací světlo, bezpečí a normální 
život tam, kde dlouho chyběly.
Už není tma. A to je důležité.

Z důvodu instalace a implementace řídících jednotek pro připo-
jení k dispečinku může docházet ke krátkodobým výpadkům.

Obec Česká ves

Informace k výkupům 
nemovitostí 
v rámci projektu 
protipovodňové 
ochrany obce 
V poslední době eviduje státní podnik Povodí Odry zvýšený 
počet dotazů ze strany obyvatel, včetně nabídek k odprodeji 
nemovitostí v rámci připravovaných projektů protipovodňové 
ochrany po povodni 2024. 

Státní podnik Povodí Odry je oprávněn nabývat pouze takové 
nemovitosti, které slouží k zajištění jeho činnosti, zejména 
v souvislosti s umístěním vodních toků a vodních nádrží, koryt 
vodních toků, jejich údržbou a zabezpečením jejich provoz-
ně-technické funkce, včetně protipovodňové ochrany území. 

V současné době stále upřesňujeme rozsah pozemků, které 
budou dotčeny konečným technickým řešením stabilizace 
koryta vodního toku a souvisejících protipovodňových opatření. 
Toto řešení je předmětem zpracovávané projektové dokumen-
tace. Z tohoto důvodu zatím nelze stanovit, které konkrétní 
nemovitosti (pozemky či stavby) budou realizací vodohospo-
dářských staveb dotčeny, ani v jakém rozsahu. 

Dosavadní zaslané návrhy na odkup pozemků ze strany stát-
ního podniku Povodí Odry budou i nadále evidovány a vy-
hodnoceny následně v rámci prověření potřebnosti pozemků 
v souladu s postupem popsaným výše. Pokud na naší straně 
vznikne konkrétní potřeba získání pozemků pro realizaci sta-
veb protipovodňové ochrany, budou vlastníci jednotlivých 
nemovitostí, včetně obce, včas osloveni zástupci státního 
podniku Povodí Odry. Do té doby není nutné pozemky k těmto 
účelům nabízet. 

Nabývání nemovitostí nad rámec výše uvedeného účelu bo-
hužel není v kompetenci našeho podniku. Stejně tak následná 
správa a péče o takovéto nemovitosti nespadají do naší pů-
sobnosti. Již zaslané návrhy vlastníků, které budou zařazeny 
do této kategorie nemovitostí, budou individuálně vypořádány 
odmítnutím. 

Děkujeme za pochopení. 

Povodí Odry, státní podnik
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SDH Česká Ves pro 
občany – sběr starého 
elektrozařízení
Sběrné místo: u hasičské zbrojnice, 
U Zahradnictví 137, Česká Ves. 

Kdy: v sobotu v sobotu 28. března 2026 
od 9.00 do 10.00 hod.

Kdo z občanů nemá možnost tento elektro-
odpad dopravit ke zbrojnici, může si domlu-
vit odvoz před daným termínem u pana LIBORA 
PASEKY na telefonním čísle 773 504 712. Při ob-
jednání nahlaste jméno, adresu a telefonní číslo. 
Tento elektroodpad vám bude poté odvezen.

Co podléhá sběru: ledničky, mrazničky, pračky, 
myčky, sporáky, žehličky, vysavače, vrtačky, 
brusky, televize, počítače, monitory, DVD 
přehrávače, videorekordéry, rádia, mobily, apod.

Do elektroodpadu nepatří: žárovky, zářivky, 
bojlery, hrací automaty, cartridge (barvy 
do tiskárny), pouliční osvětlení.

Všechno elektrozařízení ke zpětnému odběru musí 
být kompletní, tzn. v nedemontovaném stavu!
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MÝTY versus REALITA 
v pečovatelské službě
I v tomto a několika následujících číslech Českoveského zpra­
vodaje se v tomto článku budeme věnovat některým z nejroz­
šířenějších mýtů týkajících se pečovatelské služby a přiblížíme 
si skutečnou povahu této práce. Cílem je poskytnout jasnější 
pohled na to, co obnáší práce v této oblasti a rozptýlit některé 
nepravdivé představy, které mohou ovlivňovat naše vnímání 
pečovatelské služby.

Mýtus č. 2: Dům s pečovatelskou službou je totéž jako dům 
pro seniory.

Realita: Jedná se o zcela odlišné instituce.
DPS (Dům s pečovatelskou službou) – je majetkem obce. Bydlení 
v těchto bytech nezakládá nárok na poskytování pečovatelské 
služby – její zavedení probíhá na základě dohody se zájemcem 
stejně tak, jako kdyby bydlel ve svém domě nebo bytě někde 
jinde. Klienti platí pouze za reálně využitou službu, nájem je hra-
zen obci. O přidělení bytu rozhoduje město či obec dle svých 
pravidel, nikoli poskytovatel pečovatelské služby.
DS (Domov pro seniory) – jedná se o pobytové zařízení a službu 
dle zákona o sociálních službách, kde si klient hradí ubytování 
+ stravu, má k dispozici nepřetržitou 24hodinovou péči, a to 
sociální a zpravidla také zdravotní. 

Čerpáno z www.ledax.cz.
Obec Česká Ves

Mladí hasiči
Kolektiv mladých hasičů nezahálí. Plnění úkolů, přípravy na 
akce a trénování na soutěže jsou v plném proudu. 

Proběhl druhý ročník pohárové soutěže v disciplíně štafeta po-
žárních dvojic. V sobotu 31. ledna 2026 se i náš kolektiv zúčastnil 
této soutěže, kterou pořádal SDH Lipová-lázně v tělocvičně na 
základní škole. Za náš kolektiv získalo družstvo mladších 6. mís-
to ze sedmi družstev a družstvo starších získalo 5. místo také 
ze sedmi družstev. Účast se počítá… i když na stupně vítězů 
nemohou všichni mladí hasiči.

 Tauferová
vedoucí MH

Program ŽIVEL 3 – 
pomoc s obnovou 
nebo výstavbou 
nemovitosti po 
povodních

Ve středu 11.03.2026
od 10.00 do 11.30 hod.
a od 13.00 do 16.30 hod.

proběhne konzultace podaných Žádostí o dotaci na 
obnovu či výstavbu obydlí po povodni z programu 
ŽIVEL 3 se zástupci Centra pro regionální rozvoj 
České republiky

v budově Domu s pečovatelskou 
službou, Jánského 76, Česká Ves.



Knihovnické 
okénko
I letošní druhé knihovnické okénko bude poněkud netradiční.

Možná si to ani neuvědomujete, ale 14. února 2026 slavíme 
právě rok od otevření nové, popovodňové knihovny! Za tu dobu 
jsme přivítali mnoho čtenářů, uspořádali spoustu akcí, a hlavně 
dostali mnoho krásných knih. I když je to neuvěřitelné, příliv 
knižních darů neustává.

Jedním z velkých dárců je i nakladatelství Meander. Na webu 
Čtení pomáhá nabízelo toto nakladatelství pomoc v podobě 
knižních darů těm knihovnám, které byly v září 2024 postiženy 
povodněmi, projekt pod názvem Když vše bere voda. Naší, 
českoveské knihovny se původně tato nabídka netýkala – my 
jsme na tomto webu měli samostatnou sbírku.

Koncem roku 2025 nám překvapivě z nakladatelství napsali:
Projekt Čtení pomáhá – Když vše bere voda – bychom již chtěli 
ukončit, ale zbývá nám nedočerpaná částka ve výši 26.672 Kč. 
Pokud máte zájem můžete vybírat dětské knihy z přiloženého 
seznamu zhruba do výše uvedené částky. Doporučujeme jed-
nat rychle, nabídka titulů se v předvánočním čase rychle krátí. 

A my jsme opravdu jednali rychle – z přiloženého seznamu 
jsme vybrali více než 30 dětských knížek, které nám byly ještě 
do konce roku 2025 doručeny. My jsme samozřejmě poslali 
do nakladatelství jak poděkování, tak fotografie pořízené při 
vybalování těchto knížek.

Touto cestou chceme ještě jednou poděkovat celému nakla-
datelství Meander za krásné knihy. A vás, milí čtenáři, zveme do 
naší knihovny na prohlídku těchto knih – třeba si i vy nějakou 
vyberete!

Vaše knihovnice
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Škola 
v pohybu: 
Úspěchy, 
zážitky 
a pozvání, 
které se 
neodmítá
Uplynulé týdny byly plné ra­
dosti, soutěžního napětí i me­
zinárodních setkání. Pojďte 
nahlédnout do dění naší školy 
a přijměte srdečné pozvání na 
Den otevřených dveří!

Děkujeme za hojnou účast 
u zápisu do 1. ročníku. Dora-
zilo tolik rozzářených tváří, že 
máme jasno – v září otevřeme 
plnou třídu malých objevitelů. 
A energie? Té bylo na rozdá-
vání!

Radost nám udělali také naši 
žáci ve vědomostních soutě-
žích. V geografické olympiádě 
i olympiádě v českém jazyce 
jsme vybojovali postup do 
okresních kol. Skvělého úspě-
chu dosáhli také páťáci, kteří 
postoupili do krajského kola 
soutěže ve finanční gramot-
nosti. Umět počítat s penězi 
a rozhodovat se s rozumem 
– to je dovednost k nezapla-
cení. Reprezentantům držíme 
palce a věříme, že o nich ještě 
uslyšíme.

Zatímco svět sleduje sportovní 
klání na ledě a sněhu, u nás se 
soutěžilo také – třeba ve foto-
grafické soutěži na téma Voda. 
Kreativita tekla proudem a ví-
tězové si odnesli krásné ceny, 
které věnovala Rada rodičů. 
Děkujeme za podporu!

Naši nejmladší si vyzkoušeli, jak 
správně přivolat pomoc a co 
dělat v krizových situacích při 
zážitkové besedě o první po-
moci. Páťáci se vydali do čes-
koveského Válečného muzea, 
kde poznávali historii doslova 
na vlastní oči.

Silným zážitkem byla také ná-
vštěva 18 žáků a jejich učitelů 
ze Španělska v rámci programu 
Erasmus+. Společné sporto-
vání, poznávání přírody, ochut-
návky české kuchyně i sdílení 
tradic – to vše vytvořilo most 
mezi kulturami a přátelství, kte-
rá překračují hranice.

A teď pozor – už 28. března 
od 10:00 hodin zveme všech-
ny na Den otevřených dveří. 
Čeká vás pestrý program, tvo-
řivé dílničky Rady rodičů, se-
tkání s pedagogy i prohlídka 
zrekonstruovaného druhého 
pavilonu a moderních učeben 
vybudovaných díky projektu 
IROP. Přijďte nasát atmosféru 
školy, která žije.

Děkujeme, že jste s námi, těší-
me se na osobní setkání!

Vaše českoveská základka
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Zprávičky 
z barevné 
školky
Únor v mateřské škole při­
nesl dětem mnoho zajímavých 
a pestrých zážitků. Zimní ob­
dobí jsme si užívali nejen při 
hrách venku, ale i při různých 
vzdělávacích a  společen­
ských aktivitách.

Velkou událostí byl zápis před-
školáků do Základní školy 
v České Vsi. Pro mnohé z nich 
to byl důležitý krok na cestě 
k nástupu do školy, zvládly ho 
s velkou šikovností a odvahou 
a ukázaly, co všechno už umí.

V průběhu měsíce jsme navští-
vili také Dům s pečovatelskou 
službou v České Vsi, kde si děti 
společně se seniory užily zimní 
tvoření. Setkání bylo velmi milé 
a obohacující pro obě generace. 
Děti také zazpívaly několik pís-
ní a poté si zahrály na novináře 
a vedly krátké rozhovory o vzpo-
mínkách z dětství seniorů, které 

přinesly spoustu úsměvů, rados-
ti i hezkých společných chvil.

Sportovní nadšení děti proží-
valy při návštěvě tělocvičny 
v Písečné, kde si zasportovaly 
společně s Pepíkem sokolíkem. 
Děti si vyzkoušely různé nářadí, 
pohybové aktivity a hry, při kte-
rých rozvíjely svou obratnost, 
spolupráci i radost z pohybu.

Sport nás provází i nadále, pro-
tože děti sledují a fandí čes-
kým sportovcům na probíhající 
olympiádě. Inspiraci si přená-
šejí i do každodenních her – ve 
třídě i na školní zahradě si hrají 
na sportovce, soutěží a užívají 
si společný pohyb.

Kamarádský den ve školce byl 
věnován přátelství a spoluprá-
ci. Děti si zahrály společné hry, 
plnily úkoly na podporu kama-
rádských vztahů a povídaly si 
o tom, jak být dobrým kamará-
dem. Den proběhl v radostné 
a přátelské atmosféře.

Za kolektiv barevné školky
 Neubauerová
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Mateřská škola Česká Ves, Holanova 53 (barevná)
vyhlašuje

ZÁPIS DĚTÍ DO 
MATEŘSKÉ ŠKOLY
na školní rok 2026/2027
Zápis se uskuteční 
dne 26. března 2026
od 9.00 do 11.00 hod. a od 14.30 do 15.30 hod.
v budově mateřské školy.

K zápisu přineste:
→	 vyplněnou žádost 

→	 potvrzení dětského lékaře o řádném očkování dítěte

→	 rodný list dítěte

→	 oznámení o individuálním vzdělávání (pouze v přípa-
dě, že dítě bude vzděláváno doma – povinné před-
školní vzdělávání dítěte, které dosáhne věku pěti let 
do 31.08.2026)

→	 občanský průkaz zákonného zástupce, který žádá 
o přijetí dítěte do mateřské školy

Potřebné formuláře a informace k přijímacímu 
řízení jsou ke stažení na www.msholanova.cz.
Povinnost plnit předškolní vzdělávání mají děti, 
které dosáhnou do 31.08.2026 pěti let.

Informace: telefony 584 428 064, 730 136 614, e-mail: 
reditelka@msholanova.cz, www.msholanova.cz.

Mateřská škola Česká Ves, Jesenická 98
vyhlašuje

ZÁPIS DĚTÍ DO 
MATEŘSKÉ ŠKOLY
na školní rok 2026/2027
→	 Stále přemýšlíte, do které 

MŠ své dítě umístit?

→	 Upřednostňujete pro 
vaše dítě menší kolektiv?

→	 Hledáte MŠ, kde by se 
vaše dítě cítilo jako doma?

Pokud ano, neváhejte 
a přijďte se za námi 
s dítětem podívat.

Jsme malá školka 
rodinného typu 
s pestrou nabídkou. 

→	 Učíme se pohromadě – 
malí i velcí společně

→	 Poznáváme svět, ve kterém 
žijeme – okolí MŠ, příroda

→	 Velkou prioritou je indivi-
duální přístup – malý ko-
lektiv je výhodou

Zápis se uskuteční
dne 26. března 2026 
od 10.00 do 13.00 hod.

K zápisu přineste:
→	 Vyplněnou žádost

→	 Potvrzení  dětského 
lékaře o řádném očkování 
dítěte

→	 Rodný list dítěte

→	 Občanský průkaz zákonné-
ho zástupce dítěte

Pro dítě, které 
dosáhne věku pěti 
let do 31.08.2026, je 
předškolní vzdělávání 
povinné! (Není potřeba 
doklad o očkování.)

Potřebné formuláře 
k přijímacímu řízení 
jsou ke stažení na 
www.mscvjesenicka.
cz nebo si je můžete 
vyzvednout v MŠ.

Informace na tel. 
775721153 nebo email: 
ms.ceskaves@seznam.cz.
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Společné zahájení
vystoupení dětí ZŠ Česká Ves 
a mateřinek

Prohlídka učeben na 2. pavilonu
modernizovaných z projektu IROP

Bramborový guláš - Yardy s sebou!

Den otevřených

sobota
28.3. ‘26
10 - 14 h Velikonoční dílničky Rady rodičů

dveří
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Za dveřmi je jaro 
I když to tak ještě nevypadá, můžeme si venku všimnout 
prvních známek jara. Zkuste si všímat zpěvu ptáků, kteří 
opět začínají být mnohem více slyšet. Podívejte se na pu­
peny stromů a keřů, možná najdete „kočičky”, a v zahradách 
sněženky a bledulky, první oznamovatele jara. 

Dne 2. února jsme měli Hromnice, a to je den, kdy se zima 
setkává s jarem. Dříve lidé žili v mnohem pevnějším propojení 
s přírodou a byli si vědomi prvních tichých a jemných záva-
nů jara. Těšili se na práci na polích a dělali rituál první orby 
nebo do půdy zapíchli proutek z vrby nebo břízky pro ochranu 
a lepší úrodu. 

Na Hromnice o hodinu více, říká se. Znamená to, že se den 
prodlužuje a slunce začíná mít více síly a je nám blíže. Dny 
jsou delší, slunce vítězí nad zimou. K tomuto svátku se váže 
nejvíce pranostik z celého roku. Říká se, že jich je čtyřicet. 
Symbolické propojení můžeme najít v tom, že čtyřicátý den po 
narození Ježíška Marie donesla svého syna do jeruzalémského 
chrámu, aby jej zasvětila jako prvorozeného Bohu. V tento den 
je zvykem dávat do oken svíčky Hromničky na ochranu před 
nevlídností počasí i před nemocemi. Jde o velmi starý zvyk. 
Proto jsme na tvořivém setkání, které probíhá jednou za mě-
síc na faře v České Vsi mimo jiné malovaly svíčky Hromničky 
pomocí tradiční voskové techniky. Také jsme s účastnicemi 
zpracovávaly vlnu a pletly z trávy starý ochranný amulet. Po-
vídaly jsme si o starých ženských zvycích, při kterých byly 
vyráběny panenky s velmi silnou symbolikou a ochrannou mocí 
pro celou rodinu. Výroba panenek se objevovala v různých 
zemích nejen v Evropě. U nás si to můžeme připomínat např. 
tradicí vynášení Morany. 

Voskovou technikou se malují také velikonoční kraslice. A právě 
tomu se budeme věnovat na dalším tvořivém setkání. Budete 
si moct opět poslechnout něco o dávných jarních tradicích. 
Těším se na vás a přeji krásný příchod jara a nové energie.

MAGDA Lyachová

Zájezd 
seniorů 
z Jesenicka 
do Prahy
Společenství obcí Jesenicka 
a obec Mikulovice pořádají tra­
diční zájezd seniorů do Prahy.

Akci, která je připravována 
v rámci spolupráce Společen-
ství obcí Jesenicka a městské 
části Praha 1, organizačně za-
jišťuje obec Mikulovice.

Zájezd se bude konat ve 
dnech 27.–29.05.2026.  
Cena zájezdu je 4.100 Kč (zahr-
nuje dopravu a ubytování v ho-
telu, stravu a vstupy). Program 
bude připraven do 30.04.2026.

Zájemci o účast se mohou při-
hlásit do 05.05.2026 na tel. č. 
584429100 nebo 775200658 
nebo e-mailem na adrese asi-
stentka@mikulovice.cz.
V případě velkého zájmu bu-
dou upřednostněni zájemci, 
kteří se této akce ještě nezú-
častnili.

Obec Mikulovice

Výsledky 
Tříkrálové 
sbírky 
v České Vsi 
Všem občanům České Vsi, 
kteří přispěli, velmi děkujeme. 
V České Vsi bylo letos vyko­
ledováno celkem 64.305 Kč. 

Díky vaší štědrosti, můžeme 
pomáhat těm, kteří to potře-
bují. Výtěžek letošní Tříkrálo-
vé sbírky na Jesenicku bude 
použit na nákup nového kon-
vektomatu do Vývařovny AVE 
a dofinancování nového vyba-
vení Domovů Charity Jeseník. 

Mgr. HELENA Paschkeová 
ředitelka Charity Jeseník
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Českoveský masopust
V sobotu 14. února 2026 se v naší obci rozezněly tóny lidové 
hudby. To opět po roce centrem vesnice prošel průvod masek 
v čele s Masopustem. 

Tímto jsme si připomněli, že končí období hojnosti a nastává 
čtyřicetidenní půst před Velikonocemi. Celý průvod měl sedm 
zastavení, kde se o malé pohoštění postaraly místní spolky. Na 
závěr celého průvodu proběhlo pochování basy a Masopustu byl 
odebrán klíč od obce a navrácen starostovi. 

Na závěr děkuji všem, kteří přišli, a zvláště pak maskám. Velký 
dík patří i těm, kdo masopustní průvod připravili. 

 Kuncová
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Odešel Jiří Hauerland, 
zakladatel českoveského 
Veterán klubu
Dne 3. ledna 2026 opustil náš svět Jiří Hauerland, jeden ze 
zakladatelů Auto moto veterán klubu Česká Ves v AČR, jeho 
dlouholetý předseda a vůdčí osobnost.

Jirka se věnoval sběratelství historických motocyklů a automo-
bilů a inicioval vznik veteránského klubu v České Vsi. Tento byl 
založen čtrnácti nadšenci 6. listopadu 1998. Jedním ze stěžejních 
cílů bylo vybudování muzea historických vozidel. Slavnostně bylo 
otevřeno již v červnu následujícího roku.

Vedle sbírky historických motocyklů a automobilů se zde nachází 
také historické stroje a nástroje, klubové trofeje, dokumentace 
motoristického hnutí jesenického regionu, prezentace úspěchů 
známých závodníků z autokrosu, motokrosu, motokár, silničních 
motocyklů a další. Přilehlý pozemek s altánky slouží jako parkovací 
plocha s možností pořádání různých srazů a soutěží. Pořádají se 
zde i různé společenské akce obce.

Českoveský veterán klub pod vedením Jiřího Hauerlanda pořádá 
atraktivní soutěž Priessnitzův okruh, tradiční soutěž historických 
vozidel v rámci Asociace veterán car clubů Autoklubu ČR. V le-
tošním roce se uskuteční 8. srpna 2026. Na startu se pravidelně 
objevovaly a objeví také posádky ze zahraničí.

Jiří Hauerland se zasloužil o rozvoj klubu a organizaci všech akcí. Vete-
ránské hnutí v něm ztrácí významnou osobnost. Čest jeho památce.

Auto moto veterán klub Česká Ves
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Krimi Česká Ves
Bez šťastného konce – Bohužel tragická dopravní nehoda 
zasáhla naši obec. Třiasedmdesátiletá žena nedala přednost 
na elektrokole, když vjížděla z vedlejší silnice na hlavní. Řidič 
osobního motorového vozidla i přes okamžité brždění a str-
žení řízení na levou stranu již nedokázal střetu zabránit. I přes 
poskytnutou první pomoc od přítomných lidí a následně od 
profesionálů žena svým zraněním podlehla. Technická závada 
na kole ani vozidle nebyla zjištěna.

Zdroj: Policie ČR Jeseník

Páté přes deváté
→	 Slavnostní událost vítání občánků se uskuteční v pátek 27.  břez-

na 2026. Rodiče narozených dětí budou včas informováni. 

→	 První setkání seniorů – V úterý 17. března 2026 ve 14.00 hod. 
se na faře v České Vsi (Jánského 77) uskuteční beseda se 
zdravotní sestrou Zdravotnické záchranné služby Jeseník, 
která bude určena pro seniory obce Česká Ves. Setkání bude 
zaměřeno na základy první pomoci, kdy cílem je poskytnout 
užitečné informace, praktické rady a možnost otevřeně se 
zeptat na vše, co vás v oblasti zdraví zajímá. 

→	 Vyzýváme majitele psů, aby po svých psích mazlíčcích uklízeli 
jejich hromádky! Na Obecním úřadě jsou zdarma k vyzvednutí 
sáčky na psí exkrementy.

-red-

Blahopřání
Dne 25. února 2026 oslavil pan Miroslav 
Kolek krásné 75. narozeniny.
Hodně štěstí a pevné zdraví přejí manželka 
Zdeňka, syn Radovan s rodinou, dcery 
Romana a Miroslava s rodinami a vnoučata 
Jana, Tomáš, Dominika, Marek, Emilly, 
Michalka a Matyáš.

Smaragdová 
svatba
Láska není o dokonalosti, ale o každodenní 
volbě být tu jeden pro druhého.
Dne 19. února 2026 oslavili manželé Libuše 
a Jaroslav Prosečtí 55 let společného 
života v manželství. 
Do dalších společných let hodně zdraví 
a  rodinné pohody přejí dcery Renata 
a Lenka s rodinami.

Pondělí 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

Úterý ZAVŘENO  ZAVŘENO

Středa 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

Čtvrtek  ZAVŘENO 13.00 – 15.30 h

Pátek 8.00 – 12.00 h

Úřední hodiny 
Obecního 
úřadu 
v České Vsi

Společenská kronika
Významné jubileum oslavili:

Hana Drozdová 
Růžena Kudličková 
Lubomír Potůček 

Zdeněk Klosowski 
Libuše Volčíková 
Rostistlav Vičík

Zveřejnění jubileí 
a narození dítěte
V současné době je kladen velký důraz na ochranu osobních 
údajů a soukromí fyzických osob. Není možné bez souhlasu ob-
čana zveřejnit údaje týkající se jeho osoby (nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679).

Pokud máte zájem, aby bylo vaše jméno v souvislosti s vaším 
jubileem nebo narození vašeho dítěte zveřejněno v Českoveském 
zpravodaji, oznamte to na Obecním úřadě v České Vsi.
	
Toto lze provést písemně nebo osobně na adrese Obec-
ní úřad Česká Ves, Jánského 341, 790 81 Česká Ves,  
e-mail: asistentka@cves.cz.
	
Samozřejmě pokud chcete v Českoveském zpravodaji otisknout 
vaše blahopřání vašim blízkým, rádi toto uveřejníme

Obec Česká Ves
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Křížovka  
pro chvíle pohody

Svisle
1.	 sát, těžký kov, pohybovat se 

po čtyřech
2.	 lidoop, malý koník, sušenka, 

ukazovací zájmeno
3.	 souostroví v Indickém 

oceánu, rasa psa, záhrobí 
(zastarale)

4.	 tvrdá tónina, spojka, přístavní 
hráz, firma zaměřená na 
prodej materiálů na výrobu 
nábytku  

5.	 perský drnkací strunný 
nástroj, bojový pokřik, 
spotřební družstvo, 
samohláska, žhář

6.	 výzva k tichu, latinsky pták, 
odhad výsledku, Joker, 
předložka 

7.	 slovensky akr (mn.č.), 
začátečník, část oděvu  
(A-Á), zvratné zájmeno

8.	 nedostatek potravin, vodní 
hlodavec, naše krajské 
město

9.	 možná, hl. město Švýcarska, 
hon, šesterečný nerost, 
dětský pozdrav 

10.	prkenný strop, latinský zápor, 
topivo, korálový útes, tuna

11.	 druh pečiva, zkr. měnové 
jednotky Dominikánské 
republiky, pseudonym 
fotografa Israëlis 
Bidermanas, část molekuly

12.	recenzovat, malířská 
potřeba, primáti

13.	rezivět, cestovní kancelář, 
slovensky jestli

14.	Chateaubriandova novela, 
pulzovat, anglicky sjednotit

15.	italik, dědičný základ znaku, 
draslo

Vodorovně
A.	 zn. přípravků do 

myčky, dotýkat se, 
samohláska (A-Á) 

B.	 shodit listí, iniciály malíře 
Lhotáka, nevidomost

C.	 útvar prvohor, etnický 
příslušník skupiny 
národů semitského 
původu, oschnout

D.	 botanicky javor, 1. ČÁST 
TAJENKY, druh ještěra

E.	 somálské sídlo, část opery 
(A-Á), mělčina v řece, 
chorvatsky oddaný

F.	 omámená alkoholem, 
chobotnatec, novinka

G.	 anglicky láska, dutý 
stonek, mužské jméno

H.	 osobní zájmeno, římsky 
1504, indická placka 
z nekvašeného těsta 
pečená nasucho, 
magnetofonový pásek

I.	 SPZ Vyškova, 2. ČÁST 
TAJENKY, šachový velmistr

J.	 kolem, granit, mající 
pigmentové skvrny

K.	 zn. dětské stavebnice, 
opak pýchy, anglicky 
nastavení

L.	 pytlácké nástrahy, 
pohroma, podlahová 
krytina

M.	 iniciály Svěráka st., patřící 
pohádkové bytosti 
(pozpátku), nula, ukazovací 
zájmeno, neobydlený 
chorvatský ostrov

N.	 latin, dravý pták, 
pracovní nářadí

O.	 dělník ve slévárně, plkat, 
mluvící pohádkový kocour

Řešení dnešní křížovky doručte na obecní úřad do 18.03.2026.

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 
200 Kč na Obecním úřadě v České Vsi, v pokladně.

Českoveský zpravodaj dětem 
aneb hrátky pro nejmenší i pro školáky

Tajenka: V květnu 1971 byl českoveský krytý bazén 
………… jako jediný v okrese Šumperk.

Pomůcky: IZIS, KILI, ODAN, SETUP, TED, UNITE

Tajenka z čísla 1/2026: … stavební povolení… 
Vylosována byla: Jana Paseková, Česká Ves

DOPLŇTE ANGLICKÉ NÁZVY PŘEDMĚTŮ

Nápověda


